



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9948 Martes 2 de septiembre de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

LOS PROBLEMAS DEL CAMPO

De gran interés para los vitivinicultores

De todos los vitivinicultores de la nación es conocida la campaña sobre el problema de los vinos y alcoholes de sus residuos habiéndose pedido al Gobierno la libre fabricación de éstos, usando aparatos portátiles, alambiques, alquitaras etc., prohibidos por el inciso 7.º del artículo 13 del Real decreto de 28 de julio de 1920.

Que es justa la petición lo prueba el hecho que tan pronto se hizo pública en la prensa, se recibieron en el Ayuntamiento de esta villa de Vega de Santa María (Avila), iniciador del asunto, multitud de adhesiones (más de 500) de Ayuntamientos de pueblos en que se cultiva la vid de las provincias Castellano-Leonesas, habiéndose dirigido directamente a los Ministerios de Hacienda y Economía otros muchos de aquellos, así como diferentes Diputaciones provinciales, Cámaras Agrícolas y de Comercio, Federaciones de Sindicatos Agrarios y otras entidades, además del sin número de cartas de dichos puntos y otros de la península animando a no desmayar y continuar en la campaña emprendida hasta conseguir lo que de razón y justicia se pretende.

Se tienen noticias de que en el Ministerio de Economía se ha elaborado un proyecto de ley de vinos y otro sobre estatuto de alcoholes a base de las orientaciones marcadas en la Asamblea Nacional Vitivinícola celebrada en Madrid en julio último para presentarlas a las futuras Cortes.

Como quiera que existen intereses encontrados entre alcoholeros-remolacheros y vinateros, es preciso que estos últimos (la inmensa mayoría agricultores) hagan ver a los candidatos a diputados, cuando vayan a pedirles el voto, que si bien es verdad pueden lesionarse algún tanto los intereses creados (fábricas alcoholeras) con la derogación que se pretende del referido Real decreto, no es menos cierto que los vitivinicultores, a la vez labradores, no pueden seguir como hasta aquí teniendo que arrojar a los pudrideros los mostos y cascas por no poderles aprovechar, debido a que el costo de los transportes a fábricas montadas con arreglo a la ley, supone tanto como lo que abonan por ello; y esto, francamente hablando, es duro de llevarse máxime teniendo en cuenta el número de años que llevan sacrificándose, además de que repercute en el presupuesto nacional por la falta de ingreso que supondría el impuesto que se impusiera por la libre destilación de tales residuos vínicos, hoy sin provecho como antes se dice.

No es justo que los menos (los poderosos) se «hinchén» a ganar dinero con perjuicio de los más, en una proporción quizá mayor de mil por uno, (los humildes, los que trabajan) por cuyo motivo, además, debiera abolirse este monopolio.

Es de una importancia enorme el asunto que nos ocupa y para demostrarlo citaré que en este pueblo de 140 vecinos se obtenían unas 15.000 pesetas anuales; añádanse a este caso cientos y cientos que existen y multiplíquense por diez años que se lleva en esta forma y se verá palmariamente que son millones de pesetas los que se han perdido en la Nación y muchos miles de jornales para los obreros del campo, que se hubieran invertido en la fabricación por el medio que se solicita.

Estos perjuicios a todo trance deben impedirse, no siendo extraño broten a los puntos de la pluma, como ha ocurrido a un pequeño cosechero de Masegoso (Albacete) en carta dirigida al Ayuntamiento de esta Villa, sobre el particular, párrafos tan sabrosos como este:

«Es triste que un cosechero que paga religiosamente las contribuciones que el Estado le impone se vea obligado a tirar parte de su cosecha porque haya legisladores que desconocen las miserias y fatigas que se pasan en estos pueblecillos para mal vivir!»

Pues bien, ahora es la ocasión de poner remedio al asunto, objeto de este artículo, y a la vez ocuparse de otros relacionados con la Agricultura, tales, como la venta de sus productos a precios remuneradores adquisición de abonos y semillas en gran escala, maquinaria y aperos de labor, etc. etc., procurando que la inmensa mayoría sea de procedencia nacional y lo que imprescindiblemente tenga que ser importado del extranjero, sea con las rebajas máximas del arancel aduanero; pues de no hacerlo así vendrá la ruina de esta vital riqueza, (primordial de la Nación) y con ella como es consiguiente la de las demás actividades que de aquella dependen; agravándose el problema de la emigración a las grandes ciudades de la gente del campo; y como antes digo, es oportuna la ocasión para decir los agricultores, que se precien de tales, a los candidatos a Diputados en las próximas elecciones, que sus votos los darán a aquellos que bajo palabra de honor ofrezcan defender en el Congreso los intereses que afectan al problema de la tierra que tan abatidos se encuentran, con lo que además de hacer justicia, ayudarán a salvar a nuestra querida Patria.

Si nada práctico se reuelve con esto, debieran modificarse las leyes electorales en el sentido de que se conceda el voto corporativo para que los diputados que eligieran los respectivos gremios fueran hombres honrados, «gente conocida», que tuvieran demostrado técnica y prácticamente conocer los intereses, necesidades, aspiraciones y conveniencias de sus representados, base para poder hacer labor fructífera en los cuerpos legislativos.

Termino este mal hilvanado artículo aconsejando a los vitivinicultores que los residuos vínicos de la próxima cosecha deben conservarlos, pues es de creer lógicamente pensando, por la fuerte y poderosa razón que les asiste, se concederá lo que unánimemente se pretende al igual que se hizo con Galicia, Alpujarra y Serranía de Ronda, no debiendo ser la excepción como hasta la fecha, el resto de España; con lo que eu vez de arrojar aquellos al pudridero se convertirán en pesetas contantes y sonantes para ayuda de los grandes gastos que ocasiona el cultivo de la vid.

TOMAS PÉREZ.
Secretario Ayuntamiento

Vega de Santa María (Avila).

TEMAS DEL DIA

Las listas electorales

Todos los ciudadanos españoles tienen el deber patriótico de intervenir siempre, pero muy particularmente en las actuales circunstancias, no solamente en las elecciones sino también en su labor preparatoria. La abstención y la indiferencia son en este caso un crimen de carácter cívico.

Por ello, todos los que teniendo derecho electoral no figuren en las listas, deben solicitar su inclusión en las mismas.

También debe solicitarse la exclusión de las personas que por fallecimiento, cambio de vecindad u otra causa legítima, figuren indebidamente en el censo.

Habiéndonos dirigido diversas consultas sobre casos relacionados con este asunto, nos complacemos en ponernos a la absoluta disposición de todos nuestros lectores de la capital y provincia para resolver las todas las dudas que a este respecto pudieran presentárseles, advirtiéndoles deben apresurarse a formularnos por acérbase el plazo de reclamaciones el día 15 del actual.

Lucha innoble

El acto de lanzarse a la lucha, con valiente brío y juvenil empuje, el nuevo partido de Unión Monárquica Nacional ha suscitado tales suspicacias entre los partidos izquierdistas con visos de republicanismo, que ponen de manifiesto, mejor que pudiera hacerse con lista interminable de elogiosos ditirambos, a la inquietud que el nuevo partido inspira a los que creían seguro, en vista de la escisión de las fuerzas conservadoras, el logro de sus fines que no son otros que volver a reconstituir el triste espectáculo de una España pre-dictatorial.

No podría parecernos mal la lucha, pero lo que no puede tolerarse sin protesta, es la forma innoble en que esta se hace.

El domingo último celebró dos mítines el nuevo partido: uno en la Coruña y otro en nuestra capital.

En este último el acto transcurrió con normalidad. No ha habido más nota discordante que la de la prensa albista que, pregonando cortesía y nobleza, no ha podido menos de emplear adjetivos y frases insultantes y groseras. Pero esto hay que disculparlo. Es su costumbre.

Pero lo ocurrido en Coruña es vergonzoso. Los señores del corro, confabulados de antemano, e fustigados sin duda por esos agentes provocadores que tanto abundan entre ellos, interrumpen un acto para el que, en caso contrario, ellos mismos hubieran pedido respeto en nombre de la libertad; y no contentos con esto, al ser arrojados por la policía del salón, esperan a los oradores en un café céntrico y allí se repiten las provocaciones ruines y los insultos groseros, llegando a dar lugar a una colisión de la que resultaron heridos.

¿Que podrá esperar España de quien da estas pruebas de incivildad de falta de respeto a la libertad de los demás, y de barbarie imprópia de un país civilizado?

Si por el simple echo de la celebración de un mitin, ya tratan estos individuos del corro de imponerse por la grosería y la fuerza bruta ¿que no harían si llegasen a verse en el Poder?

Afortunadamente, existe todavía en España una mayoría de ciudadanos conscientes de sus deberes como tales, y que no permitirán que llegue a ser un hecho tan lamentable situación.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Habiendo leído en el periódico de su digna dirección un suelto en el cual hace referencia a lo mal surtida que se encuentra la provincia de gasolina, y a los muchos resentimientos de los conductores que a menudo se quejen, del mal estado de los surtidores o de insuficiencia del personal que lo sirve, y como en él hace referencia a todos los de la provincia, me veo en la precisión de mostrarle, rogándole inserte esta carta en dicho periódico, para que esclareciendo dudas y subsanando error quede cada cual en el lugar que le corresponde.

No duda que habrá sin duda quien desafiando el servicio pero sin querer se me considere inmodestia, debo manifestarle que mi surtidor de gasolina, gracias a la vigilancia del Monopolio y al celo que el Sr. Delegado pone en ello, jamás ha estado sin combustible y que para despachar no hay trabas ninguna, pues constantemente vienen coches a horas avanzadas de la noche en demanda de esencia y ninguno podrá decir que se le atendió con beneplácito. Consideren además que a nadie más que al surtidor no falta gasolina por las ganancias que puedan quedarle.

Juzgo oportuno para quedar todos satisfechos, que al formular la queja de las surtidores, se haga constar el nombre del pueblo y del dueño a quien pertenezca

Con gracias anticipadas, se despide de V. suyo afectísimo seguro servido que estrecha su mano,

Manuel Sánchez Zazo

El Barraco, agosto 1930

N. de la R.—Con mucho gusto complacemos al Sr. Sánchez Zazo, insertando su carta, pero con respecto al último punto de la misma lamentamos no poder dar nombres por tratarse de varios denunciadores y varios a su vez los depósitos que cada uno cita. No obstante, como la iniciativa es justa concretaremos en adelante cuantas quejas recibamos.

Zotal

No se vende a grane.
Exijan envase de origen.

CHOQUE DE UN EXPRES Y UN MERCANCIA

BURGOS.—El expreso de San Sebastián chocó en la estación de Villafraja con cuatro vagones de mercancías. La vía ha quedado ya libre y no han ocurrido desgracias personales.

PALACIO DE COMUNICACIONES EN SALAMANCA

SALAMANCA.—Se ha inaugurado un nuevo palacio de comunicaciones, que es un hermoso edificio levantado en la plaza de Santa Eulalia.

El día 8 será inaugurada la feria. Habrá cuatro corridas de toros todas con ganado charro, verbenas, bailes regionales, iluminación completa de la Plaza Mayor durante tres días, etc. Habrá también fiestas religiosas en honor de la Virgen de la Vega.

CRONICAS VERANIEGAS

LA EXALTACION DE NUESTROS PROPIOS VALORES

Camino de Santillana del Mar fibamos en el magnífico autocar que hace servicio diario de turismo todas las tardes. Llevamos la grata compañía de un hijo de Avila, entusiasta de ella, D. Juan Bautista García, dueño de una confitería, tan similar a La Flor de Castilla, que parece su prolongación.

Ya he hablado desde estas columnas del servicio de los autocars que he utilizado muchas veces para recorrer la montaña. La primera vez que lo hice, hace algunos años, traté del servicio de automóviles en general y me lamenté de que Avila no contara con taxímetros al punto.

No quiero recordar, como no lo pretendo de otras muchas cosas, el comentario poco piadoso que se le ocurrió a un industrial de Avila calificándome poco menos que de visionario. Aunque tres años después la realidad le demostrase lo contrario.

De todo esto iba hablando con el amigo y paisano García, reconociendo éste conmigo el escaso aprecio que hace Avila de lo suyo. Yo le ofrecía el contraste de Santander cuya fibra se conmueve por todo lo característicamente montañés. No regional porque ya he dicho en artículos publicados en «Blanco y Negro», en la «Ilustración Española» y en este DIARIO que el regionalismo en Castilla, como en España, se restringe hasta lo comarcal, afecta generalmente a la provincia Santander, Valencia, Oviedo. La tierra en particular: las tierras charras, las de Segovia, las de Avila. Las divisiones geográficas que vio el gran Costa, contenidas en las administrativas de las mancomunidades.

Las de Avila como las de Segovia, como las de Salamanca, tienen sus valores étnicos y espirituales.

Pero quizás sea Avila la que menos se ha preocupado de ellos. Santander no. Exalta sus valores apasionadamente. Lo diría, sino, con su folklore. Sobre todo con sus cáncicos populares recogidos selectivamente en el pentágono y en el libro por sus hijos que le sintieron y le sienten y a los que Santander sabe vivir agradecido; como en estos instantes al poeta Jesús Cancio, buen amigo mío.

Cancio ha divulgado en los periódicos y en el libro la tierra y ahora se ofrece un homenaje al que me he sumado entusiasta por que es el hombre que vive recolectando en Comillas sin miras de medro personal ni disfrazadas ambiciones de encumbramiento propio. El es autor del sacrificio y la renuncia, apartado en Comillas modestamente de exhibicionismos y actitudes farandulescas.

Como este fueron los artista que enrañaron en el alma del pueblo para descubriría desinteresadamente propuso cariño de hijo a la veneración de las gentes. Y como el fuego sagrado se mantuvo así, no han podido perderse esas tonadas que cantan hoy masas corales con extraordinario éxito. Principalmente los Coros Montañeses a los que oímos hace algunas noches apañados frenéticamente. Vestidos a la íspica usanza perpetúan lo suyo, lo peculiarmente suyo.

Avila podía hacerlo tan bien por que tiene realizados valores propios. Por las canciones populares de la provincia de Avila no hay pocos que están interesados.

No hace mucho surgió un joven compositor Enrique Jiménez a quien veríamos con gusto consagrado al

noble deseo que hemos propugnado en varias ocasiones: organizar una masa coral. Como aquel orfeón que tan buenos días dió a Avila. Sólo que más abulense y con más exaltación de la tierra. Afaviados ellos y ellos genialmente, con ese traje que tan excelentes efectos ha proporcionado siempre no sólo en los bailes al estilo del país sino últimamente en la grandiosa fiesta del Secretariado local.

Ese tipismo tan original nuestro. El auténtico que enaltee a Poecquer en el Museo de Arte Moderno. O el degenerado que llevaron en triunfo por el mundo Sorolla, Chicharro, López Mezquita, Caprótti y cuyos hermosos cuadros en las películas cinematográficas que de Avila he visto no han sabido intercalarse cuando el tipismo de Avila se trató.

El tipismo que tanto subyugó a las gentes en el mutismo cautivador del lienzo maestro y tengo la evidencia que habría de interesar sobre manera encuadrado en el marco de mi escenario o un tablado cantando sus hermosas tonadas que ya han dado temas a canciones popularísimas.

He escrito tanto de esto que desengaños que hay en mi mismo me habían decidido a no volver a ocuparme. Pero me hace variar de parecer cuando piso tierras que sienten tan hondamente lo suyo. No sé resistirme a la tentación de insistir en lo que ha sido tema de toda mi vida periodística, la exaltación de nuestros propios y legítimos valores.

Aunque comprenda la verdad de lo que me decía hace varias noches en la fonda cenando el profesor de Filosofía del seminario de Santander, quien visitó Avila en un seis de enero.

Hace allí tanto frío que debe helar hasta el temperamento.

J. MAYORAL FERNANDEZ.

Santillana del Mar 28 agosto 1930

Visado por la censura

MANIFESTACIONES CONTRA EL GOBIERNO DE LA ARGENTINA

BUENOS AIRES.—El ministro de Agricultura, señor Juan Fleitas, que asistía a una exposición de ganado que se celebró ayer, tuvo que abandonar el local ante las manifestaciones hostiles de la multitud, que lo recibió con silbidos, injurias y gritos de «abajo el Gobierno».

Se repartieron entre la concurrencia numerosos folletos, firmados por la organización de elementos descontentos «Legión de Mayos, en los que se ataca al presidente Irigoyen.

HUELGA DE PANADEROS EN GRANADA

GRANADA.—A las nueve de la mañana ha comenzado la huelga de obreros panaderos abandonando todos el trabajo sin incidentes. Soldados de Infantería, Caballería, Artillería, guardias municipales y obreros del ramo de limpiezas que tienen conocimientos del oficio han sustituido a los huelguistas. Debido a esto la fabricación del pan está asegurada. En todos los hornos se ha montado servicio de vigilancia a cargo de fuerzas de Seguridad y municipal.

INFORMACION GENERAL

DIMES Y DIRETES

Sección religiosa

CUARTILLAS PIEDRAHITENSES

RADIOTELEFONIA

INFORMACION DE ENSEÑANZA

Sección mercantil

Somos muchas las personas que nos alegramos de no ostentar ningún cargo oficial más o menos representativo en la población.

Tal es el espíritu que inspira esto de las «entrevistas» (hablando en castellano castizo) que conozco a un señor que teniendo en casa un magnífico traje, a hermosos cuadros blancos y negros, no se atreve a ponerse por temor de que, ante la novedad del indumento, le salga al encuentro en cualquier esquina algún avisado reportero que le obligue a decirle su nombre, familia y condición; su parecer sobre la influencia de los trajes a cuadros en la civilización del siglo XIX, y sobre todo, cual es su opinión acerca del momento político actual.

Después de lo cual haría una extensa estadística del número de cuadros existente en cada prenda del indumento y se lo serviría todo a sus infelices lectores, empezando por llamar víctima al entrevistado y anteponiendo un exordio en que no dejaría de lamentarse de su mala suerte por haber tenido que hacer la entrevista, a requerimiento de sus jefes.

Y es algo harto serio, sobre molestar a un señor, marearle a preguntas y hacerle, si a mano viene, retratarse en alguna postura violenta, decir que todo se ha hecho a disgusto y dársele de perjudicado... francamente, parece demasiado.

Sin embargo, estas entrevistas sirven de algo de vez en cuando. No hace muchos días le han hecho una al Sr. Unamuno por la cual nos hemos enterado de cosas interesantísimas.

En primer lugar el Sr. Unamuno, según asegura su visitante, no necesita calificativos pomposos (es lástima que no diga sí los necesita de otra clase).

El Sr. Unamuno recibió a su visitante, que iba acompañado de un amigo, «a pleno sol, en plena naturaleza, destocado gentil, gallardo como un joven».

Este D. Miguel siempre tan original ¿qué apuestan ustedes a que se ha aplicado glándulas de mono? Los visitantes saludaron a Unamuno «con veneración pero democráticamente». Ya me figuro cómo: diciendo «¡Salud, maestro!» y dándole al mismo tiempo con el dedo índice en el ombligo. ¡Qué espíritu! ¡y qué democrático!

Después, el que relata la entrevista parece mostrarse muy sorprendido

SANTORAL

Día 3.—Miércoles. Santos Simeón, Estilita, confesor; Antónino, Zenón, Sandalio, beatos Juan, Pedro y Antonio IXida, mártires; Serapia, Eufemia, Dorotea, Tecla y Basilisa, vírgenes y mártires, y beata Isabel Virgen.

La misa y oficio divino son del cuarto día infraoctavo de San Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las siete y media Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

LOS TEATROS

Principal

El próximo sábado debutará en el Principal la compañía de comedias Merit Pierrá que tantos aplausos cosechó en Avila en su última actuación.

En breve daremos la lista de la compañía de la que formarán parte valiosos elementos.

porque el entrevistado «lo mismo atiende a él que a su acompañante, con gran corrección». Es raro, ¿verdad? Con corrección y a los dos. Me explico la sorpresa.

Asegura después el visitante, con miedo de que no le veamos, que Unamuno habla de política. Sí, sí, ya lo sabemos; habla de política; y habla demasiado...

En fin, entre otros varios detalles que cita, nos dice que Unamuno no recibe durante dos horas, en su cabeza destocada, los rayos de un sol abrasador, (¿a quién le oí yo decir que el calor era malo para los sesos?) y que se entretiene tirando bolitas de masa a los pájaros. ¡Angelito! ¡qué encanto de criatura!...

Y a las dos horas los visitantes pedían permiso a Unamuno para retirarse, y se marcharon satisfechísimos de lo bien que las habían empleado. Creo que resulta muy oportuno darles la enhorabuena.

Y en contraposición con lo que al principio decía, no puedo menos de preguntarme si el poder conocer detalles tan importantísimos como los transcritos no hará imprescindible la costumbre de las entrevistas, ¿qué les parece a ustedes...?

MITRWSKY

Cosas, cosillas y cosasas...

Tomo de un periódico de Madrid:

«BARCELOA 30 (31). Los vecinos de la calle de San Rafael habían denunciado repetidas veces a las autoridades gubernativas la presencia de mujeres fáciles que habían convertido la calle en lonja de contratación. A pesar de ello, las autoridades no atendieron sus quejas, en vista de lo cual los vecinos decidieron apelar a procedimientos expeditivos encaminados a terminar con dicho mercado. Esta madrugada, cuando mayor era la concurrencia en la calle, comenzaron a caer de los terrados de las casas cubos de agua y basura que pusieron hechos una lástima a damas y galanes, los cuales promovieron un formidable escándalo que hizo precisa la intervención de los agentes de policía, que con el beneplácito de los vecinos, desalojaron la calle.»

Estando ausente la moral y necesitando de buena limpieza esa medida tiene grandeza una grandeza muy espiritual.

De «A B C»: «La Dieta de Menel disuella».

«Del Brasil.—No hay revolución en Río Grande del Sur.»

Ya puede nadarse allí, porque las aguas discurren tranquilas.

Ubaldo González (Alvarillo de la Rubia)

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. ESCOPEL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cavastravas

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Unión Radio

Madrid Miércoles 3. SOBREMESA

14.00. Cambios de moneda extranjera. «Maruxa», (preludio del acto segundo), Vives; «Paisaje», R. Hahn; «Capriccioso», Elgar; «En las estepas de Asia Central», Borodín. Información teatral. «Impresiones de Italia», Charpentier; «Serenata», b) Las fuentes, c) Intermezzo; d) Sobre las colinas. Intermedio poético. «Gaceta», Albéniz; «Melodía», Rubinstein; «La Gósis» (pot-pourri), Jones; «La alegría de la huerta» (jota), Chueca.

TARDE

19.00. Música de baile.

NOCHE

22.00. Sobremesa nocturna por el sexteto de la estación.

«Don Juan» (obertura), Mozart; «Suite op. 98», Debussy; «Moderato», b) Moderato vivace, c) Allegretto; d) Anjante; e) Allegro; «Eva» (fantasía), Lehar; «Rapsodia húngara número 2», Liszt. Recital de canto por Angerri. «Ochitruquini», Denza; «Durme», J. F. Pacheco; «Talaveroma», A. Rimóni; «Así es mi amor», T. Vela; «Mi tierra andaluza», Cerguera.

Recital de guitarra

«Courante», Bach; «Mzurka», Tárraga; «Recuerdos de la Alhambra», Tárraga; «Allegro brillante», Cortes; «Pavana», G. Dans; «Elvito», Sainz de la Maza.

24.00 Música de baile.

QUINCE MIL EXTRANJEROS A PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA.—Se calcula que en el año actual vendrán a invernar a la isla cerca de 15.000 extranjeros en su mayoría, ingleses y norteamericanos. Se alquilarán la mayoría de las villas, y los hoteles tienen comprometidas todas las habitaciones.

Nombramientos definitivos

En la «Gaceta» del día 24 se ha publicado la Real orden resolviendo las reclamaciones contra las propuestas para tercer turno (derecho de consortes) para las vacantes anunciadas en los meses de octubre a mayo últimos.

En su virtud, se nombra definitivamente a

Don Alberto Ordóñez Sierra, de Robles de la Valcueva (León) para Becedas, S. g (Avila).

A D. Constancio Blanco García, de Puebla de D. Fadrique (Granada) y doña María del Campo Rodríguez, de Valduqueillo (Valladolid) para San Bartolomé de Pinares (Avila).

A doña Asunción Gutiérrez Román, de Villanueva de Gómez (Avila) para la Escuela de Allende el Río, de Palencia; y a doña Manuela Santodomingo Martín, de Horcajada (Avila) para Villaviciosa de los Caballeros (Valladolid). Plazo posesorio, treinta días.

Co rida de escalas

Por Real orden de 20 del corriente, «Gaceta» del 23, se publica la correspondiente a vacantes del mes de julio último, ascendiendo los siguientes maestros y maestras del primer escalafón:

Maestros.—A 8.000 pesetas, ninguno; a 7.000, el número 408, señor Palma; a 6.000, hasta el número 1.058, Sr. López Ruiz; a 5.000, hasta el número 1.952, Sr. Aboy; a 4.000, hasta el número 2.852, señor Mateos; y a 3.500, hasta el número 4.465, Sr. Jaque.

Maestras.—A 8.000 pesetas, la señora Villafra, número 145; a 7.000, la señora Matavacas, número 405; a 6.000, hasta el número 929, señora Romero; a 5.000, hasta el número 1.815, señora Morales; a 4.000 hasta el número 2.678, señora Pérez; y a 3.500, hasta el número 4.250, señora Martín. (No corresponde ningún ascenso a esta provincia).

Se adjudica sueldo a un gran número de maestros y maestras, reingresadas y no se da la corrida de escalas de vacantes del 2.º Escalafón de maestros y maestras, seguramente para recoger las rectificaciones a que haya lugar con motivo de los ascensos por adjudicación del crédito de 500.000 pesetas, hechos con carácter provisorio.

VISADO POR LA CENSURA

Brivesca.

Hasta ahora se aprecia una gran desigualdad en las cosechas, pues en algunos sitios deja bastante que desear mientras en otros se muestran satisfechos.

Todavía no se ha puesto a la venta el trigo nuevo y las únicas operaciones que se realizan son de trigo viejo, que se paga a 75 y 74 reales con bastante firmeza.

Centeno, a 54 reales fanega. Cebada, a 36. Avena, a 50. Yeros, a 60. Habas, a 60. Patatas a 1,00 pesetas arroba. Lana blanca, lavada a 50. Idem idem sucia, a 26. Pieles de cabra, a 20 reales una. Idem de cordero, a 10.

Arand.

Trigo, a 46. Cebada, a 44. Algarobas, a 60. Avena, a 50. Mueles, a 56. Yeros, a 62,00. Harina de primera, a 60 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 57. Salvado, a 25. Patatas, a 11 reales arroba. Aceite, a 25. Lanas, a 26.

Visado por la censura

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas:

Calle de Lope Núñez 4.

AVILA—Imprenta de San Martín

Folleto de «El Diario de Avila» (111)

B. Buxy traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

blan que el Lolo Burguñot continuaba allí de guardián, pero al servicio del nuevo propietario. El buen hombre era el único representante del tiempo viejo, en la mansión tristemente abandonada de muertos y vivos. Una orden gubernamental había arrancado de su tumba a las difuntas Abadesas, transportándolas al cementerio de Montbenit.

Los Gardavó volvían, al fin, todos. La abuela se había defendido bravamente sin dar a sus nietos el pesar de verla morir en el destierro, pero no había hecho más que vejetar en París, afirmando que se reservaba para el momento de entrar en el país, con los demás.

En torno suyo veíase en el coche a Lisabel, a Noel y Francelina, a María Teresa y Margarita, todos los que habían huído durante la terrible noche que habían hecho en sus filas un hueco irreparable...

Todos y además dos niñas que se asemejaban a la vez a Lisabel y a su marido, nacidas en París. Enriqueta Beatriz, la ahijada de Magui y Esperanza la ahijada de la directora.

Aquella dulce y pequeña Esperanza había merecido bien su nombre, pues tuvo el acierto de nacer cuando se aclaraba algo el horizonte para los Gardavó: la niña parecía traer una esperanza de éxito, que no hizo más que crecer con ella.

Noel acababa entonces su carrera y su abnegado proceder durante una epidemia en el hospital, le había valido una cinta roja que recompensaba gloriosamente su ruda labor y sus sacrificios.

Noel contaba con ganar su vida y la de los suyos en su país, ejerciendo su nueva profesión. Sin contesar lo que les costaba renunciar al Torreón Frío, tenía inten-

ción de buscar una casa en el burgo; y de momento repartirse entre la casa de Magui y la de Eaperanza, que se disputaban de antemano el albergar a sus ahijadas, que aun no conocían.

Malosdientes les conducía en su coche. Malosdientes cambiado también, casado y formal; dueños de los vehículos que comunicaban a Montbenit con el resto del mundo. Aquella noche, sus dientes magníficos, descubiertos por una risa de júbilo contenido, hubieran bastado a iluminar la ruta si no hubiera luna.

Los viajeros veían ya Montbenit alzarse sombrío y majestuoso, sobre sus cabezas. Ganaban ya la pendiente abrupta internándose por el camino ancho y rocoso, bordeado de su seto, por cuyos claros se veía a la izquierda el vacío que se agrandaba a medida que se iba subiendo. Del fondo del valle, más tenebroso, venía el ruido del río chuelo que se encrespaba junto al molino invisible, pero sin decir nunca lo que había hecho del pobre Doux.

El coche iba ascendiendo, as-

cendiendo y dejando atrás las primeras casas del burgo. Ahora llegaba al oratorio, de donde cayó Lenri, y en seguida... sí, la calle del Capítulo, toda blanca, iluminada por la Luna. La casa de Magui permanecía cerrada como si nadie esperase a los viajeros.

El carruaje, en vez de detenerse proseguía su ruta y pasaba ahora por la casa del Confesor, luego bajo la sombra voluminosa del viejo Sully y al fin ante el Torreón Frío que llenaba la plaza de luz teniendo iluminadas todas sus ventanas.

La emoción les tenía suspensos al pisar de nuevo en el suelo amado que ya no era suyo, pero abierta de par en par la puerta y el Lolo Burguñot en el dintel para darles la bienvenida, creían que ya no solo el viejo sino toda la querida mansión les abría los brazos para recibirlos. Embargados por una alegría demasiado viva, mezclada de indecible tristeza, entraron. La señora Georges, Magui y Esperanza se levantaban para salir a su encuentro y la viuda dijo con dignidad:

Hemos querido esperar en vuestra propia casa, que yo he rescatado para vosotros. No lo dije antes, para ver la firmeza de vuestras resoluciones y espero que Noel será digno de todos mis desvelos. He comprado también las tierras que pertenecían a la familia y mi fortuna la heredarán vuestros hijos: vosotros sois todo lo que me resta en el mundo...

Aquí la emoción que le oprimía la garganta quitó solemnidad a su discurso y añadió precipitadamente:

—Ahora os diré una nifería que he hecho; abrir una puerta entre nuestras dos terrazas para que vuestra Rirette no tenga que pasar por encima de la verja, cuando venga a verme.

Se inclinó para besar a Margarita, pero ya no era una sola sino tres las Rirette que se echaron en sus brazos; después fué su padre, su madre y sus tías y madrañas y hasta el modesto Lolo Burguñot quien se atrevió a besar las manos de aquella bien hechora dama.

Era un placer para Magui y la directora tomar, a su vez posesión

de sus lindas ahijadas y abrazar a sus amigas, con mezcla también, de alegría dolorosas. Ninguno de los que allí estaban, en aquella morada de que Patricio estaba ausente, podía olvidar su querida imagen.

Todos visitaron cada uno de los departamentos de la mansión amada cuya nostalgia habían sentido en el destierro: ni un mueble faltaba en el comedor, en los cuartos de Francelina y de la abuela; todo estaba lo mismo. El escritorio conservaba su vieja biblioteca enrejada y su péndulo Imperio, pero la plaza del jefe ante el secreter en su gran sillón, estaba vacía. Por todas partes se notaba la ausencia del amo que parecía iba a surgir entre aquellos objetos familiares.

Detuviéronse todos ante el dintel de su cuarto, pobre y desnudo. Sólo María Tereca entró y cerró tras sí la puerta.

La abuela seguía errando de aquí para allá en la vieja mansión, como si buscase algo. Subía, bajaba, se inclinaba a la balaustrada de la escalera, miraba hasta en la (Continuará)

Seccion de anuncios

Curación de las Hernias La QUEBRADURA vencida con los Compresores SALUS Quebrados

Si sois víctimas de esta horrible enfermedad no queáis serlo también del mercantilismo y mala fe de los que os ofrecen armatostes que solo son instrumentos de tortura.

Fijaos bien y leed. Ahora podéis curaros

El reputado herniólogo de Barcelona, Sr. Pérez Ruiz, estará en Avila y en el Hotel París, el sábado, día 6 de Septiembre, donde recibirá personalmente a todos, hombres, mujeres y niños que estén herniados usen o no aparatos, estén o no operados, y quieran curarse con el maravilloso y científico Compresor «SALUS», creación del eminente especialista herniólogo Sr. Pérez Ruiz.

Tres únicos precios: Garantía de devolución al no dar resultado. Consulta absolutamente gratis. Grandes plazos para pagarlos

Una consulta al Sr. Pérez Ruiz, significa la adaptación definitiva del Compresor «SALUS». Se convencerá de que lo más seguro, práctico y económico es el uso del Compresor «SALUS».

«SALUS» confort; 75 ptas. (tres meses plazo) — «SALUS» perfet; 150 ptas. (Cuatro meses plazo) — «SALUS» supremo; 300 ptas. (seis meses plazo)

Sin peso; sin tirantes de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea, compresor automático, acoplamiento invisible, cómodo y eficazísimo en todos los casos.

¡No un aparato más! ¡«SALUS», el mejor!

Herniados

Si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al Sr. Pérez Ruiz, que recibirá personalmente (nada de representantes ni colaboradores) en:

MADRID, el miércoles 3 y jueves 4 de Septiembre, en el HOTEL CANTABRICO (Crey 3). En AVILA, el sábado 6 de Septiembre, de once a una y de dos a cuatro, en el HOTEL PARIS.

Especialidad en Cinturones y Fajas abdominales desde 50 pesetas
Despacho: Marqués del Duero, 102 b. s. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para, Habana (Canal de Panamá), El vapor «Orcoma» 31 de agosto
Cajón, Panamá, Payta, Callao, El vapor «Orduña» 5 de octubre.
Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapo. «Oropesa» 19 de octubre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO



KELLY

Vence por su calidad.!

Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO

AVILA

MARCELINO FRANCISCO PAZ

Plaza Santa Teresa, 17

C. de Salamanca

Representante general para España

Apartado 935. Madrid.

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE Senén Martín

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

¿QUIERE USTED COMPRAR, VENDER O CAMBIAR UN AUTOMOVIL? Puede hacerlo en inmejorables condiciones en el GARAGE EXPOSICION, SANTA ENGRACIA, 68, Teléfono 40.528. Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

semitas firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 128. MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 meses mensuales de 12 pesetas

F.P.M.A

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a

OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



APARATOS ELÉCTRICOS PARA TALLERES

AEG



SIEMPRE LISTOS, SEGUROS, SIN FUEGO ABIERTO.

2% extra contra este recorte Validez hasta 31 Julio 1931

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

VISITAD EN MADRID

LA GRAN LIQUIDACION que por disolución de sociedad hace

MUEBLES POYMAR

Precio baratísimo

Armarios luna 60 pesetas. Aparadores 50 pesetas. Entrada libre. Carretas, 10, entresuelo



de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

ENCUADERNACIONES

El día en Avila Ecos de sociedad Del Gobierno civil Información de España y del extranjero

Por los agentes municipales ha comenzado la recogida de perros vagabundos.

Aceratísima nos parece la medida que puede evitar graves accidentes, pero creemos que no estaría demás que la Sociedad protectora de animales se preocupase de la manera como se hace esta recogida con objeto de evitar a los perros sufrimientos inútiles.

Carnecería y Salchichería de

SATURNINO LUENGO

Se mata cerdo diariamente.

Después de cumplir el arresto que le fué impuesto ha sido puesto en libertad Emilio Santiago Diéguez, detenido hace unos días por la policía.

TEODORO JIMENEZ VELAZQUEZ

Médico

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS Reyes Católicos 58. Consulta de once a una.

Los agentes del tren número 25 detuvieron por menor e indocumentado a Fernando Marín Vicente, quien ha ingresado en la cárcel a disposición del señor Gobernador.

Arturo Ganales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 5

Durante el pasado mes de agosto se han prestado en la clínica de la Cruz Roja 53 asistencias.

REUMÁTICOS

Baños Santiuste

AVILA

Resultados excelentes. «Baños sulfurosos». Pedir horas.

En el último concierto ejecutado por la banda municipal se estrenó el paso doble titulado «Dulzuras» del que es autor el músico mayor del Regimiento de Melilla D. Román de San José.

BAÑOS CONTRA EL REUMATISMO

Fábrica de productos Resinosos Navalunga (Avila)

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

Donat'vos

Doña Asunción de Vega un extraordinario a los acogidos en sufragio de su difunto padre D. Ramón de Vega (q. e. p. d.)

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de «MANZANEROS» para vacas y ovejas, desde 1.º de noviembre hasta 15 de abril. Para tratar, con el administrador en la misma finca.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «La Pequeña Bolchevique», P. D.; N.
2.ª «Las Casigadoras», Schott; Alonso.
3.ª «María Jesús», Polka; Jiménez.
4.ª «Encarna la misterio», Dúo cómico; Soutullo.
5.ª «Montañésuca», Paso doble; Ibarra.
El director, Juan Caballero.

Enfermos

Ha sufrido una recaída en su enfermedad D. Isidro Benito Lapeña. —Se encuentra bastante mejorada de la dolencia que ha padecido lá ilustrada maestra nacional doña Asunción Sandino.

—Está restablecida la enfermedad sufrida la señorita Encarnación Morante.

—Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría el cura párroco de Narrillos de San Leonardo D. Tomás Muñoz.

Hacemos votos por el alivio de los pacientes.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Central Telefónica el ilustrado funcionario de la Compañía, D. Alberto Lafarga.

Permiso

Le ha sido concedido el permiso de verano al funcionario de esta Delegación de Hacienda D. Pedro Calderón.

De días

Mañana los celebrarán la señora e hija del comisario de Vigilancia de esta ciudad, D. Camilo Gavilanes.

Traslado

Ha sido trasladado a Orihuela el funcionario de esta Central Telefónica D. Miguel Pereda.

Faldones crespón, mantas, capas, abriguitos fantasía, PABLO S. SEGUNDO

Necrológicas

Ha fallecido repentinamente el virtuoso presbítero, párroco de la iglesia del pueblo de «El Gordo», D. Juan Francisco García Garzón. Su muerte ha sido muy sentida en la localidad pues durante el tiempo que ha venido ejerciendo su sagrado ministerio supo por las singulares cualidades de amabilidad, clara inteligencia y corazón bondadoso captarse las simpatías de todo el vecindario que hoy llora la muerte de su querido sacerdote.

Enviarnos con tan triste motivo a la familia del finado el más vivo testimonio de nuestro sentimiento.

—En Madrid donde residía, ha fallecido a los 58 años de edad, el culto maestro nacional de Candelada, D. Raimundo Losada García.

A sus hijas, sobrinos y en particular a su hermano D. Pedro, ayudante de Caja del Banco de España. Enviarnos el más sentido pésame.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la preciosa niña María del Carmen Torres Medina hija del médico de Grajos D. Miguel Torres.

Con tal motivo renovamos a sus padres el testimonio de nuestro sentimiento.

Peticion de mano

Por el industrial de Plasencia D. Vicente Pérez y para su hijo don Alejandro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Elena Saucedo, hija de nuestro amigo D. Francisco Saucedo García, de Bonilla de la Sierra.

La boda se celebrará en breve. Felicitamos a los futuros esposos y a sus familiares.

Poseionado

En atento besalamano nos participa el jefe del Centro de Telégrafos de Pedro Bernardo, D. Manuel Ortega Sáenz, haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos al Sr. Ortega la deferencia de que nos ha hecho objeto y sabe puede contar con nuestro periódico para cuanto le interese.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al acreditado comerciante de Navalunga, D. Félix Delgado.

Esta mañana tuvimos el gusto de saludar nuevamente en su despacho al digno gobernador civil don Miguel Gómez Cano, que habiendo dado por terminado su veraneo en San Sebastián de donde regresó ayer con su familia, ha tomado seguidamente posesión de su cargo.

Nos proporcionó el Sr. Gómez Cano un agradable rato de conversación en el que nos manifestó el estado general de tranquilidad que reina en España, a pesar de existir elementos interesados en alterarla.

Habló el Sr. Gómez Cano del interesante problema del paro forzoso, que por período tan álgido atraviesa en las principales naciones del mundo, y que afortunadamente en España no reviste ni mucho menos, caracteres de tal gravedad.

También se refirió el gobernador a la situación de los empleados públicos ante las listas electorales, manifestando que ante las dificultades que parecen presentarse para conceder voto a los que no llevan dos años de residencia en la localidad, entre los cuales se halla incluido, piensa dirigirse al señor ministro de Trabajo para que resuelva.

El Sr. Gómez Cano nos habló largamente de la capital donostiarra que este año se haya concurridísima sin que se note en absoluto la carencia del juego que se temía habría de perjudicarla.

Terminada nuestra agradable entrevista con el Sr. Gómez Cano se nos proporcionó en la Secretaría particular del mismo una nota relativa a una circular que se ha dirigido a todos los Ayuntamientos cominándoles a remitir en el plazo improrrogable de quince días unos datos que ya les han sido solicitados, y que han de servir de base para fijar su situación económica.

Han regresado:

De San Sebastián, nuestro digno gobernador civil, Sr. Gómez Cano con su distinguida familia.

—De Santander, acompañado de su señora, D. José Mayoral Fernández.

—De San Sebastián y Lourdes, el ilustrado consejero de este DIARIO D. José Regalado, acompañado de sus hijas y de la señora viuda de Benito Arrieta con su hija María.

Han llegado: De Madrid, con el fin de pasar unos días en esta, la bella señorita Conchita Velayos.

—De Santander, el interventor de la Caja de Ahorros de esta Ciudad, D. Alfredo González.

—De Valladolid, el teniente de Intendencia D. Manuel Belmonte.

Han salido: Para Madrid, la señora viuda de Arespacochaga con su bella hija Estrella.

—Para Medina, con objeto de restablecerse de la operación sufrida, la bella señorita Gloria Marín Lozano.

—Para Villafior, las bellas señoritas Lola Romero y Teresa Sánchez de la Cueva.

—Ha regresado a Madrid, después de pasar una temporada en esta, el alto empleado de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Luciano Dávila, acompañado de sus bellas hijas María y Paquita y de su hijo Jaime.

—Se han reintegrado a sus respectivos cargos los funcionarios de Hacienda D. Jesús Romero Argenta, la señoritas María Sahagún, Teresa Rey y Filomena Resina.

Información de España y del extranjero

Madrid 2 4,3) tarde De nuestro servicio especial (Por teléfono)

EN LOS MINISTERIOS

Peticion de una medalla

El ministro de Justicia y el director general de Prisiones se estuvieron esta mañana visitando al ministro de Trabajo para pedirle que acceda a conceder la medalla del Trabajo al director del reformatorio de adultos de Ocaña, señor Ohaita

El nuevo subsecretario de Hacienda se posesiona de su cargo

Esta mañana tuvo lugar en el Ministerio de Hacienda la ceremonia de la toma de posesión del nuevo subsecretario Sr. Pan de Soraluze.

Asistieron al acto, el ministro, los directores generales del Departamento y el alto personal del mismo.

En tre el subsecretario saliente señor Bas, y el entrante se cambiaron elocuentes discursos. Después el ministro pronunció otro en el que hizo el elogio de ambos.

Otra toma de posesion

Terminado el acto anteriormente referido, se trasladó el ministro de Hacienda al Banco de España para asistir a la toma de posesión del nuevo gobernador del mismo señor Bas.

También aquí se cambiaron discursos entre el Sr. Bas y el gobernador saliente conde de Gamazo. El Sr. Wais tuvo para los dos frases sumamente enaltecedoras.

En Gobernación. - Desordenes en San Sebastián

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas que en San Sebastián, con motivo de la huelga de pescadores, un grupo de éstos había querido oponerse a la circulación de varios camiones cargados de pescado que iban protegidos por la fuerza pública.

En las inmediaciones de la estación uno de estos grupos arrojó varias piedras contra los guardias que se vieron precisados a repeler la agresión resultando varios lesionados leyes

El orden ha sido restablecido sin que sean de temer nuevas alteraciones.

Tranquilidad en La Coruña

Preguntó al ministro de la Gobernación si había tranquilidad en La Coruña, contestando el general Marzo que ya habían salido de la población los propagandistas de la Unión Monárquica y el orden se había restablecido.

También le preguntó un periodista si se continuaría realizando la propaganda política, a lo que respondió el ministro que cree que sí, pues hace unos días le ha visitado una comisión de la Unión Monárquica para pedirle autorización para celebrar un mitin en Madrid en breve plazo.

Las noticias tendenciosas

También inquirieron los informadores si era ya conocido el nombre de la persona que con motivo de los incidentes de la Coruña había cursado un telegrama a la prensa extranjera aumentando la importancia de los mismos.

El ministro contestó que ya estaba averiguado, y que se llama Julio Carballo Romero. En una tarjeta de visita que le ha sido ocupada se titula redactor de «La Nación» de Buenos Aires.

A este individuo le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas y además se ha pasado al Juzgado el texto de los despachos que cursó por sí en ellos hubiera materia delictiva.

El general Marzo se lamentó de tener que verse obligado a tomar medidas de tanto rigor pero repitió que no pueden dejarse pasar estas cosas que tanto perjudican al crédito nacional.

E representante del Perú en España

El ministro del Perú en España, Sr. Leguía, hermano del ex-presidente de aquella República, estuvo esta mañana en el Ministerio de Estado para despedirse del duque de Alba, pues ha presentado la dimisión de su cargo.

Estado

El ministro de Estado señor duque de Alba, emprenderá esta noche un viaje con rumbo a Suiza.

El autogiro «Cierva»

El autogiro «Cierva» no emprenderá hasta mañana el vuelo que su inventor tiene proyectado a Murcia.

En Hacienda. - La tasa de los trigos

El ministro de Hacienda proyecta presentar al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde, los planes para varias modificaciones que intenta introducir en su Departamento.

Someterá también al Consejo la cuestión de la tasa de los trigos, pues en algunas provincias y entre ellas en la de Córdoba no se cumple la ley de las tasas, lo cual dificulta e interrumpe la marcha de los mercados

El Sr. Viguri someterá a la aprobación del Consejo las medidas que estima oportuno deben adoptarse para llegar a la aplicación estricta de la ley.

El ministro de Marina

Ha llegado a Madrid el ministro de Marina, almirante Carvia, después de visitar el polígono de Marín.

El nuevo subsecretario de Economía

También ha llegado a Madrid procedente de Bilbao el nuevo subsecretario de Economía Sr. Lequerica.

Sepelio de un torero

Esta mañana ha tenido lugar el entierro del diestro Ruzafa, muerto por cogida en lilesas durante las corridas que se celebraron con motivo de las fiestas del pueblo.

Ha sido abierta una suscripción para poder aliviar a la familia del torero que queda en situación angustiosa.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 2 de septiembre de 1930

Artículo único. Queda modificado el artículo cuarto de la Orden de la Plaza del día 31 de agosto último, en el sentido, de que, en sustitución del capitán de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila núm. 39, D. Ramón Vallespín Zayas, asistirá el comandante del mencionado organismo, D. Maximiano Albarrán Santos, al acto de entrega a la Academia especial de Intendencia, de casa alquilada en la calle de las Tres Tazas, número 2, para establecer provisionalmente el internado de alumnos reglamentario.

El gobernador militar Rodríguez Oñín.

BARCELONA

Los conflictos sociales

La huelga de albañiles, la de los obreros de cemento y del ramo de construcción continúan en el mismo estado.

Han entrado al trabajo 70 obreros nuevos y tres de los huelguistas.

Los obreros de construcción se reunieron ayer para acordar si se convendría solidarizarse con los obreros antes mencionados

Los obreros del yeso se han declarado también en huelga. Piden aumento de los salarios.

En Badalona ha sido cerrada una fábrica de tejidos.

Llegada de Martínez Anido

En el expreso de Francia ha llegado a Barcelona el general Martínez Anido.

Obreros despedidos

Una comisión del Sindicato de riegos del Ebro, ha visitado al gobernador civil para comunicarle que se han visto obligados a despedir a 17 obreros, por exceso de personal.

Estos obreros llevaban 18 años trabajando en la mencionada entidad.

El gobernador tiene la sospecha de que el despido obedezca a no querer pagar el retiro de los trabajadores mencionados, y está dispuesto a esclarecer el asunto.

Una felicitación

El alcalde conde de Güell, ha felicitado al obrero José de Haro que en un reciente accidente salvó a varias personas con riesgo de su vida.

Una agresion

En la calle de Olimpia fué agredido el abogado D. Manuel Sarvié por un individuo llamado Francisco Sales, que le produjo heridas de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido sin que hasta ahora se conozcan las causas que han motivado la agresión.

Una riña

Esta mañana un individuo llamado Selva dijo al vendedor ambulante Jacinto Ortiz que las plantas medicinales que vendía son perjudiciales para la salud.

Con este motivo riñeron ambos, apuñalando Ortiz a su contrincante, produciéndole heridas que han sido calificadas de graves.

Periódico denunciado

Un número del periódico «La Acción» ha sido denunciado por haber aparecido con títulos subversivos.

Prensa Asoc.aaa.

ESTALLA UN POLVORIN EN TOLEDO

TOLEDO. —A causa del exceso de calor hizo explosión, por desflagación espontánea, el polvorín de la Fábrica de Armas, que contiene 50 toneladas de explosivos. No hau ocurrido desgracias personales. Quedan otros dos polvorines convenientemente vigilados, previa una rigurosa inspección.

Crónica de sucesos

De la provincia

En Burgothondo fueron detenidos Germán Herranz Rodea, de 52 años, y su hijo Julián, por desacato a la autoridad el primero y por intentar el segundo agredir con un cuchillo a Rafael Andrino, cuando éste se hallaba en funciones de juez municipal. Los dos detenidos fueron puestos a disposición del juez de Instrucción de Cebreros.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 2 de septiembre de 1930

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve mm, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.